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Εκπρόσωπος Πατριαρχείου Γεωργίας: Η εκλογή 
Πατριάρχη θα είναι υποδειγματική
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Λεπτομέρειες για τη διευρυμένη Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Γεωργίας η οποία θα διεξαχθεί την Δευτέρα, 11 Μαΐου 2026,
στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος στην Τιφλίδα, η οποία 
θα κληθεί να εκλέξει τον νέο Πατριάρχη Γεωργίας, ανακοίνωσε 
ο Επικεφαλής της Υπηρεσίας Δημοσίων Σχέσεων του 
Πατριαρχείου Γεωργίας, Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας 
Τζαγμάϊτζε.
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Μιλώντας στα γεωργιανά μέσα ενημέρωσης αμέσως μετά την ολοκλήρωση της 
σύσκεψης στο Συνοδικό Μέγαρο κατά την οποία οριστικοποιήθηκε η ημερομηνία, ο 
π. Ανδρέας τόνισε ότι εξαντλήθηκαν όλες οι συζητήσεις προκειμένου να μην 
προκύψουν διαδικαστικά ζητήματα την ημέρα της εκλογής και η συμμετέχοντες 
Συνοδικοί Ιεράρχες οι οποίο και θα ψηφίσουν, να ασχοληθούν αποκλειστικά με την 
εκλογή Πατριάρχη.

“Ήταν απαραίτητη μια συνάντηση για τα πολλά διαδικαστικά ζητήματα, για το τι 
πρέπει να γίνει στη συνέχεια, ώστε όλα να είναι σαφώς καθορισμένα – ήταν 
απαραίτητο να συζητηθούν. Σήμερα, η σύσκεψη των Επισκόπων ήταν αφιερωμένη 
σε αυτό”, είπε.

Ως προς τους εκπροσώπους των Μητροπόλεως και των Ιερών Μονή που θα λάβουν 
μέρος στη Συνεδρίασε αποφασίστηκε αυτοί να είναι 2 από κάθε Μητρόπολη και 3 
από κάθε Μονή. Σύμφωνα με το Καταστατικό είναι απαραίτητη η παρουσία τους 
ενώ η ταυτοποίηση θα γίνει σύμφωνα με τις λίστες που θα εμπεριέχουν αναλυτικά 
τα ονόματα ενώ θα έχουν και διαπίστευση.

Ωστόσο, εξαιτίας του ότι υπάρχει κίνδυνος να εξαντληθεί η ώρα σε περίπτωση που 
ζητηθεί να λάβουν τον λόγο εκπρόσωποι – όπως και έχουν το δικαίωμα σύμφωνα 
με το Καταστατικό – όχι όμως και το δικαίωμα ψήφου – κατά τη χθεσινή σύσκεψη 
αποφασίστηκε να μην δοθεί ο λόγος για τοποθετήσεις καθώς οι εκπρόσωποι θα 
ξεπεράσουν τους 1.500.

Μετά και το αποτέλεσμα της εκλογής τριπροσώπου που διεξήχθη στις 28 Απριλίου 
οι υποψήφιοι είναι: οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Σενάκι και Τσχορότσκου κ. 
Σιώ, Ρουίσι και Ουρμπνίσι κ. Ιώβ και Πότι και Χόμπι κ. Γρηγόριος.

Όπως δήλωσε ο Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Τζαγμάϊτζε, εάν κάποιος από τους 
τρεις υποψηφίους λάβει περισσότερο από το 50% των ψήφων, ή 20 ψήφους, δεν θα 
διεξαχθεί δεύτερος γύρος. “Εάν κανένας υποψήφιος δεν λάβει 20 ψήφους, τότε η 
ψηφοφορία θα διεξαχθεί μεταξύ των δύο επικρατέστερων και οι 39 Επίσκοποι θα 
εκλέξουν έναν από αυτούς τους δύο”, πρόσθεσε.

Όταν ρωτήθηκε από δημοσιογράφο αν θα υπάρξουν δημόσιες ομιλίες από 
υποψηφίους και ομιλίες από συνέδρους στη διευρυμένη συνεδρίαση, ο επικεφαλής 
της Υπηρεσίας Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου σημείωσε ότι δεν θα υπάρξει 
ζωντανή μετάδοση, αν και θα διανεμηθεί σχετικό υλικό.



Για την ημερομηνία ενθρόνισης δήλωσε ότι αυτή δεν καθορίστηκε καθώς αποτελεί 
απόφαση του εκλεγμένου Πατριάρχη οπότε θα ανακοινωθεί μετά την εκλογή.

Ο π. Ανδρέας κλήθηκε να απαντήσει και για τη κατάσταση που επικρατεί εντός της 
Συνόδου μετά τα διάφορα διχαστικά δημοσιεύματα και τις επιθέσεις εναντίον 
υποψηφίων από ορισμένους κύκλους. “Παρά το γεγονός ότι υπήρξαν λανθασμένες 
ομιλίες και συναισθηματικά φορτισμένα σχόλια, η σημερινή Σύνοδος, μπορεί 
κανείς να πει, ήταν ομόφωνη και επικεντρώθηκε στο γεγονός ότι, όπως και πριν, 
μετά τον θάνατο του Πατριάρχη, η Σύνοδος και άλλες διαδικασίες διεξήχθησαν με 
αξιοπρέπεια καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής της περιόδου, έτσι και αυτές οι εκλογές 
θα είναι υποδειγματικές και παραδειγματικές. Αυτό ήταν το κύριο πράγμα, το 
πνεύμα τους. Επομένως, οι προσπάθειες απεικόνισης μιας σύγκρουσης μεταξύ των 
επισκόπων είναι μη ρεαλιστικές”, σχολίασε.

Η Εκκλησία της Γεωργίας διάγει ιστορικές στιγμές καθώς ο νέος Πατριάρχης ο 
οποίος θα εκλεγεί θα διαδεχθεί τον μακαριστό κυρό Ηλία Β’ ύστερα από σχεδόν 
μισό αιώνα Πρωθιεραρχίας.


